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társasági alapon vélik a gyárépítések biztos 
sikerét.

Olyanféle mozgalom ez, mint mikor 
elpusztult széleink fölött siránkoztunk, tana­
kodtunk, nem tudtuk mi tévők legyünk és 
mindenki azon törekedett, hogyan lehetne 
visszanyernünk szép széleinket és megmen­
teni a hírneves magyar bort ? És mit lát­
tunk akkor?!

Szakelőadókat küldött szét a miniszté­
rium, a gazdasági egyesületek hozzáértő, 
buzgó tagjai kiszálltak a falvakba és oktat­
ták a kisgazdákat. És mikor a legegysze­
rűbb magyar napszámos is oltókéssel, meg 
szénkénegezé géppel állt a szőlőmunkához, 
megvalósult a mesének tartott állapot: a 
szüléink helyreállítása.

Országos érdekű törekvéseink megva­
lósításához a biztos sikert első sorban az 
ország népe adhatja meg szorgalmas mun­
kálkodással.

Ma már a 12 éves földmives gyermek 
is szabatos készültséggel tanulja a növény- 
termelést és állattenyésztést a gazdasági is­
métlő iskola tanítójától. A legtöbb község­
ben két, három tanító is van. Közülük egyik 
bizonyára a gazdasági ismétlő iskolát is ve­
zeti és hogy ezt tehesse, külön szünidei tan­
folyamra megy.

Miért ne képezhetné magát ugyanak­
kor a falu másik tanítója arra, hogy a házi 
iparágakat elsajátítsa és a nyári szünidő alatt 
tanulmány tárgyává tegye ? Pedig van hozzá 
már előismerete is, mert a tanítóképzőkben 
(az államiakban bizonyosan) tanítanak szal­
ma és vesszőfonást, lombfürészetet, fafara­
gást stb. kézügyesség! dolgokat is. A baj

Pünkösd.
Piros pünkösd napjára ébredünk 

fel reggel. Fényes, ragyogó nap lesz 
az, bizonyára. A mindennapi élet száz 
meg ezer gondjában kimerült lélek süt- 
kérezik a hit arany sugarában, vagy 1 
talán inkább elmenekül ama másik sor­
vasztó és perzselő nap égetése elől, a 
mely földi küzdelme Szaharáján reátűz 
forrón, tüzesen, mely ellankasztja ide­
geit, megissza vérét, pokolivá teszi 
szomját,' hamuvá égeti lelkében a tet­
tek elrejtett rugóját, az önbizalom, a 
remény energiáját. Alig mást ki nem 
találnak, a vallás lesz az elfáradt, el- 
tévelyedett lelkek oázisa, utolsó mene­
déke és megújulása, a hit a delejtű, 
az útmutató csillag, amely az A,eMia- 
jósának a nyugalom révét, kikötőjét 
megmutatja . . .

Köszöntünk tehát te szép szelíd 
nap, lelkek verőfénye, rózsákat fakasztó 
piros pünkösd napja. Galambszárnyon I 
suhanjon le hozzánk az Isten lelke, a 
szeretet, szálljon reá egyesekre, az 
apostolok zengő nyelvére, az egész 
hazára, mert a szeretet szent lelke épít­
het csak, s mindnyájunknak aczél izma, 
erős karja, összevetett válla, az össze- i 
tartás; a faji, vallási gyű löl ség pedig í

csak rombol, öl, pusztít, ez az a ha­
talmas ásó, amely a nemzetek sírját 
megássa.

De ne beszéljünk ma itt, ezen az 
eszme örök életét megpecsételő napon 
halálról, elmúlásról. Ez a nemzet itt 
örök életre lett elszánva, kivált ha el 
nem felejti, a trójai esetet, hogy a fél 
Isteneknek is vannak sebezhető sar­
kai .. .

Oda túlról ugyan még egyre ide üvölt 
feszítsd meg, de tudjuk már, hogy ez 
a két szó végeredményében az Ige, az 
Eszme végmegdicsőülését és felmagasz- 
talását jelenti. Pihentesd meg tehát te 
szent nap elfáradt tagjainkat, hogy az 
ünnep után ujult erővel lásson ez a 
nép a kultur-hivatás nagy munkájához, 

melyből fakad ;< nemzetek örök élete.
B.

A tanítók a magyar iparért.
Sokat olvasunk manapság a magyar 

ipar fejlesztéséről; társaskörükben élénken 
beszélgetnek a —- mondhatnám — divatossá 
lett ügyről ; egyesületek is alakulnak a ma­
gyar ipar védelme érdekében s ezek mind 
igaz jóakarattal tárgyalják uj törekvésünket.

I jságezikkek, gazdag mágnásaink wert- 
lieinvszekrényeit erőnek erejével át akarják 
füstölgő gyárakká alakítani, mások részvény­

TÁRCZA.
Nyelvünk tisztasága érdekében.

Irta : Légien Sándor.

A napilapok hasábjain nagyon sok ide- 
genszerü kifejezésre akad az olyan ember, a 
ki nemesakhogy az anyatejjel sajátította el 
a magyar szót, hanem a kinek távol a fő­
várostól és az újabb időben magyarosodé 
városoktól, alkalma volt magyar nyelvérzé- 
két tisztán megőrizni.

A „Nyelvőrnek“ sokat köszönhetünk a 
fattyúhajtások nyesegetéséért, de mily keve­
sen olvassák a „Nyelvőrt“ ! 11a egy napi­
laphoz küldöm a magyartalan kifejezések 
ellen való felszólamlást, az a szerkesztői üze­
netben a „Nyelvőrhöz“ utasít, mint szaklap­
hoz, mer úgymond, a napi sajtó ily szor- 
szálhasogatásokkal nem foglalkozliatik.

A »Közérdekhez« fordulok tehát, mert 
meggyőződésem szerint közérdek az, hogy 
nocsak magyarul, hanem magyarosan Írjunk 
és beszéljünk.

Ha a rendőrség valamely csavargót 
becsli kát, a lapok azt mindig »lecsukatják.« 
Pedig hát lecsukni a pincze csapóajtaját vagy 
a láda födelét szokás. Idegenszerii ez is, vala 
mely czikket ■»leközölni,« valamit vagy

valaminek értékét »lebecsülni,« a vonatot 
»lekésni.«

Honnan vették a hírlapírók ezt a ki­
fejezést: „Ma már ott tartunk, hogy . . .? 
Nem jobb-e e helyett: „oda jutottunk“ vagy 
„ott vagyunk ?“

»Mi van ezzel vaijij azzal \‘« Például • 
„Mi van az általános szavazati joggal ? „Mi 
van a magyar vezényszóval ?“ Én igy mon­
danám : „Hol marad, mi lesz, mi történik 
vele ?“

A „Vasárnapi Újság“ egyik nemrég! 
számában egy kép alatt ez olvasható: »A
kivándorlók várják a behajózást.« Ez szó­
szerinti fordítása ennek aszónak: ,,Éinscliifién.“ 
Magyarul ezt igy kell mondani : »Hajóra
szál tani.« Megérjük még, hogy a bevagono- 
zást fogják várni az utasok a perronon.

Találnak egy ismeretlen holttestet és 
az újságok ezt írják : »Még u nt sikerült 
megiillapilnni szeméhjuzonosságát.« A 
rendőrség vagy bíróság olyan ember személy- 
azonosságát szokta kutatni, a kiről gyanú 
van, hogy nem az igazi nevét vallotta be. 
Ismeretlen halottnak nem személyazonosságát, 
hanem kilétét kell nyomozni.

Egyelőre elég az újságok magyartalan­
ságaiból. Lássunk néhány társalgási magyar­
talanságot.

Darokkozók a volátol, az ultimét »be­
mondják « Azelőtt »kimondtuk« és úgy 
hiszem, igy van jól magyarul.

Gyakori a „végett“ és „miatt“ üsszc- 
cserélése. „A ház, az üzlet betegség, halál­
eset végett eladó.“ Mintha az a haláleset, az 
a betegség czél volna és nem ok.

Sokan már a jegyben járó férfiról, 
leányról azt mondják, hogy „megnősült, férj­
hez ment.“ Pedig ezt csak a törvényes egy­
bekelés után lehet róluk mondani.

Szólhatnék még a „toló, goló, osztál-“ 
ról, de attól félek, hogy felekezeti kérdéssé 
teszik.

A telefonon mért mondják, hogy halló ? 
Nem jobb volna : „llallod-e?“ vagy „Hallja-e?“ 
A felelet volna : „Hallom !“

Harezi riadókiáltásul nem volna-e jobb 
a „Hurrá“ helyett „Hajrá!“ Mikor Feszti 
körképén a rohanó magyarokat láttam, mintha 
csak hallottam volna, hogy „Hajrá!“ Vagy* 
„Rajta!“ Addig is, mig a közös hadsereg 
magyar ezredéibe behozzák a magyar vezény­
szót, legalább a magyar honvédség kiáltana 
magyar riadószót.

»Jön és illegi), hoz és visz:« ezeanek 
helyes használata egyik próbaköve a tiszta 
magyarságnak. A fővárosban hívod a pinezért, 
úgy felel: »Jávák már.« Faluhelyen hívod 
a korcsmárost, bizonyosan igy felel: »Megyek 
már.« Mert nem terád nézve, hanem magára 
nézve szol és mozdul ; te rád nézve jön,“ 
magára nézve „megy.“ Sürgeted a sört. 
»Hozom már kérem« — mondja a fővárosi 
pinezér. Sürgeted a bort: » Viszem már« —
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azonban ott van, hogy a képzőben tanult 
vessző és szalmamunkákkal többé nem fog­
lalkozik a fiatal tanító. LombfUvésszel azon­
ban állandóan dolgozik, mert evvel gyönyörű 
házi oltárt és keztyü dobozt lehet készíteni 
az első Ideálnak.

Hányszor benéz a falusi tanító a hosz- 
szu téli estéken a fonóba és ott elbeszélget, 
mesélget, szórakozik az egybegyűltekkel. 
Ilyenkor bizony megismertethetné és rászok­
tathatná az incselkedő legényeket arra, hogy 
miképen suhoghat a kosárvessző a rokkaper- 
gés mellett. A fonóban készült kosarat éppen 
úgy megveszik a városi piaczon, mint a 
szálfonalat, vagy házi vásznat.

Ha aztán az ilyen hasznos házi ipar­
ban állandó haladásra törekszik a tanító, 
nem kell messzebb, mint a legközelebbi tör­
vényszéki fogházig mennie; ott megkapja az 
ügyésztől az engedélyt arra, hogy a leg­
szebb háziipari dolgokban tapasztalatokat 
gyűjtsön és tanulmányait bővítse azért, hogy 
a következő télen bemutathassa falujában a 
tanult újdonságokat.

A hol aztán ifjúsági egylet és olvasó­
kör is van, ott egyes alkalmakkor buzdító 
felolvasásokat tarthat a tanító és ha isme­
reteit e téren évenként bőviti, ugyanezekről 
elméletben is beszámolhat, a mivel az érdek- j 
lődést feltétlenül fölkelti és ébrentartja.

Az iparos egyletek (meghajtok az ön 1 
képzés czélja előtt) sok helyen már kezde­
nek színházat pótolni, a hol olyan prima­
donnák és hősszerelmesek fejlődnek, a kik 
műkedvelőkből mütorzitókká lettek. Pedig 
ezekben az egyletekben nagyon szép tér 
nyílik arra, hogy — nem mondom — ipar- 
művészeti, hanem Ízléses iparczikkekből éven­
ként egy gyűjteményt (kiállítást) létesítse­
nek. Nem állítom, hogy ezeket az összehor­
dott tárgyakat ugyanabban a községben mind 
eladhatják, de — azt hiszem — szokatlan- 

. ságában azért nem lenne visszatetsző, hogy 
ha a szomszédos város vagy nagyközség 
országos vásárján egy sátor-bazárban árusí­
tanák az egyes községek iparosai által kiál­
lított iparczikkeket.

Egy-két ilyenféle alkalom nagy vidéket 
adhat a törekvő iparos szorgalmának és jó 
nevének.

Hány papot, tanítót ismerek, a kik 
szt. család naptárt, rózsafűzért, ima és zsol- 
táios könyvet nemcsak ajánlanak, hanem 
árusítanak, de — nem tudom —- tigyelik-e 
azt, hogy a tinta, toll, Írón, irka, rajzpapir, 
törlőgumi stb. a melyeket naponta száz és 
száz iskolás gyerek használ, büszkélkedik-e 
ezzel a két szóval: »magyar gyártmány.«

Az itt elmondottak tehát azt igazolják, 
hogy mily nagy közönség áll egy tanító 
vezetése, ellenőrzése, — ha akarja •— ma­
gyaros jóakarata mellett. Jó lenne tehát, ha 
a fentieket az arra illetékesek megszívlelnék.

Jelen kis czikkemnek pedig az lenne 
a legigazabb érdeme, s legszebb jutalma, ha 
a tanitógyüléseken >A iunitók a magyar

mondja a falusi magyar korcsmáros. Hazulról 
indulóban jól mondod : „Majd az esti vonattal 
jövök. De ha a távolból Írod vagy sürgöny­
öd igy : ez már germanizmus.

Mikor vendégeid érkeznek, kimégy elé- 
bük s ezt mondod: „Tessenek besétálni 
tessenek helyet foglalni.“ Juj, juj, juj ! Azt 
gondolod, ha többekhez szólsz, többesben 
kell mondanod a „tetszik“ személytelen igé­
nek felszólító módját. Nem tetszenek bizony 
a te vendégeid besétálni, leülni, hanem 
tetszik a te vendégeidnek besétálni, helyet 
foglalni. Uraim és hölgyeim! Tesssék csak 
úgy tessékelni vendégeiket, hogy : »Tessék !•

— Folytatjuk. —

iparért« czimmel vitatételt tűznének ki. 
Tüzetes oktatást és útmutatást nyernének ez 
által lelkes tanítóink az ily irányú igazán 
nemzet boldogító további munkálkodásukhoz.

Ball Sándor.

A püspök bérmautja.
A pécsi egyházmegye uj, fiatal püspöke 

I most járja be egyházmegyéjét s mindenütt 
lelkes fogadtatásra talál, mert páratlan úgy 
is, mint főpásztor, szeretetre méltó úgy is, 
mint ember, a vele érintkezők nem tudnak 
eleget mesélni tinóm modoráról s arról a 

I lelkes szerétéiről, amely emiatt mindenüttI kiséri.
Útjáról a következő értesüléseket vettük :
Hátára hétfőn, délután 5 órakor érke­

zett Dunaszekcsőről. Hantig Gábor prelatus 
és dr. Mosonyi szertartás mester kísérték. 
Az érkező püspököt Bajó Pál főszolgabíró 
fogadta, a község érdemes elöljáróságával s 
pompás négyes fogatát 80—100 főnyi lovas­
bandérium kisérte. A községben 37 diadal­
kapu volt felállítva ügyesen, szép selyemken­
dőkből, a 38-ikat pedig a község állíttatta, s ez 
lampionokkal, nemzeti lobogókkal s drapé­
riával volt diszitve. A püspök egyenesen a 
templomba ment, hol a megholtakért imád­
kozott, aztán gyóntatást végzett, majd a 
temetőbe ment s Ví 10-ig ismét gyóntatott. 
Másnap megbérmált 600 gyereket. A püspök 
Szalczer Sándor plébánosnál volt szálláson. 
Megtekintette az iskolákat is s több jótékony 
adományt adott át a szegényeknek s a tűz­
oltó egyletnek.

Innen Bátaszékre ment, hova múlt hó 
29-én délután fél 5 órakor érkezett. Sajnos, 
a hirtelen támadt égiháboru megzavarta a 
fogadtatást, de azért este annál szebben sike­
rült a rendezett fáklyás fölvonulás.

Délután 5—6 óra között az egyes kül­
döttségek tisztelegtek; este 8 óra után az 
önkéntes tűzoltó testület, a keresztény mun­
kások egyesülete, a kath. legényegylet és 
a kath. iíj. önképzőkör tagjai fáklyával, ze- i 
névéi fölvonultak a plébánia elé, hol a tűz- I 
oltó testület zenekara játszott két darabot, 
valamint a bátaszéki dalárda két dalt éne­
kelt. < (méltósága kíséretével együtt kiment 
a plébánia elé és ott hallgatta meg az éneket 
és zenét.

Másnap, 30-án volt a bérmálás. Körül­
belül 1300 gyermek részesült a bérmálás 
szentségében. Délelőtt 11 óra után, amikor 
a bérmálással végzett, egész kíséretével együtt 
felkeresett egy beteget és annak saját laká­
sában adta tel a bérmálás szentségét. D. u. 
tolszentelte a kath. legényegyesület uj zász 
Jaját, aztán elment a temetőbe.

Harmadnap, 31-én délelőtt fél 9 órakor 
meglátogatta az iskolákat, fél 11 órakor 
Pedig elment Konyhádon át Nádasdra. Alsó­
mul áig Bajó főszolgabíró s onnan Szent- 
wányi Miklós főszolgabíró kisérte el a nép­
szerű főpapot.

A pécsi egyházmegye főpásztora, dr. 
yiciiy Gyula gróf, pécsi püspök bórmálási 
kőrútjában folyó hó 6-án délután félöt órakor 
Várdombról Szekszárdiba érkezik. A püspöki 
látogatások a hívekre mindig eseményszámba 
mennek s a mostani látogatásnak annál in 
kább nagy jelentőséget kell tulajdonítanunk, 
mert < (méltósága első Ízben jön városunkba 
s mert valóban Krisztus szive szerinti pap 
az, akit várunk s akit városunk közönsége 
s a hívők serege méltó hódolattal készül 
fogadni.

A püspök egyik leggazdagabb s leg­
régibb főúri család sarja, akit a polgári

életben is fény és pompa övezne s mi sem 
bizonyíthatja jobban feukölt szellemét s ke 
resztényi alázatos szivét, mint hogy magas 
méltóságában is a legegyszerűbb, a legszíve­
sebb és a legbuzgóbb lelkipásztor.

A fogadásra nagyban folynak az elő­
készületek. Az itt időzés tartamára a pro- 

I gramm a következő: Öméltósága délután 
I fél 5-kor érkezik Szekszárdiba, ahol a város 

végén felállított diadalkapunál dr. Hirling 
j Ádám polgármester a városi tanácscsal fo- 
I gadja. Fogadás után a püspök a belvárosi 

templomhoz hajtat s ott száll le. Itt a pap­
ság élén Wosinsky Mór apátplébános s a 
kórusról a templomi dalárda az Ecce Sacer- 

I dos-sal fogadja. A templomból a belvárosi 
plébániára vonul, ahol rövid pihenés után a 
tisztelgéseket fogadja. Este 9 órakor a kath. 
körből a tűzoltó zenekar közreműködése 
mellett lampionos menet vonul a belvárosi 
plébániához s a dalárda Öméltóságának szere­
nádot ad.

Csütörtökön reggel a bórmálási szer­
tartás 8 órakor kezdődik. A plébániáról az 
ornátusban levő püspököt a szertartáshoz 
öltözött papság kiséri harangzúgás közben a 
templomba, ahol 11 ósinsky Mór apát szent 
beszédet mond, a püspök csendes misét olvas 
s utána rövid szentbeszédet tart, ennek be­
fejeztével pedig bérmál. Délben Wosinsky 
Mór a püspök tiszteletére ebédet ad. Délután 
a püspök látogatásokat tesz, továbbá meg­
tekinti a kór' t, kath. kört, múzeumot, 
selyemgyárat és i. kath. óvodát s amennyi­
ben lehetséges, az iskolákat.

Pénteken reggel háromnegyed nyolcz- 
kor a püspök az újvárosba megy, a hol a 
templomban dr. kent Ferencz plébános fo­
gadja a papsággal s az énekkar az Ecce 
bacerdos-sal. Itt dr. Fent Ferencz prédikál, 
a püspök szent misét és szentbeszédet mond 
s utána bérmál. Délben az újvárosi plébá­
nián dr. bent h erencz plébános ebédet ad a 
püspök tiszteletére, aki délután meglátogatja 
az árvaházat. Valószínű, hogy itt is, mint 
másutt, körmenetet vezet a temetőbe, ahol 
a meghalt hívekért imádkozik. Este felé 
innét tiióagárdra távozik.

A püspök fogadása körül a kath. kör 
is serényen tevékenykedik s buzgó elnöké­
vel, Szabó Géza hittanárral nagyobb szabású 
lovasbaudériumot szervez, amely a püspök 
ele a város határára vonul ki. Tagjaihoz 
külön is meghívót bocsátott ki, melyben az 
ünneplésnek a kört illető részére hívja fel 
t!lgja*nak figyelmét s a házak fellobogózását 
kéri.

A tulipán-kert.
A „ 1 ulipán-Kert“ hölgybizottsága múlt 

vasárnap délután a vármegyeház nagytermé­
ben Dory Pál alispán elnöklete alatt érte­
kezletet tartott. Az értekezleten Szekszárd 
előkelő hölgyközönsége, az értelmiség, ke­
reskedő és földmives osztály számos taggal 
volt képviselve. Csak csodálatosképen épen 
azon osztály tartotta magát távol, illetve alig 
képviseltette magát, amelyről tulajdonképen 
szó van. Hiszen a „Tulipán-kert“-nek fő-, 
mondhatnánk egyetlen czélja a magyar ipar 
pártolása, fellendítése. Nagyon sajnálatos kö­
rülmény volna az, ha ez iránt a kérdés iránt 
az iparos osztály nem érdeklődnék, sőt, hogy 
azért lelkesedni is ne tudna.

A* értekezletet Dőry Pál alispán, akit 
feleségével és dr. Steiner Lajos ügyvéddel 
való belépésekor lelkes éljen fogadott, a kö­
vetkező beszéddel nyitotta meg.

Igen tisztelt hölgyeim és uraim !
Azok a sötét politikai felhők, melyek­

nek borongása szeretett hazánk földjének

Ml » »lUdíkot, éjjeli lzz,dist

Tüdob0íegsöyeK, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatodét is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche4' eredeti etomaffoUiei.

F. IOViaann-La Koche Jk. Co. Hősei (Srájt),

Roehé*ßß
Ksphstó orrod rendeletre a gyAgysrertárslr- 
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méhéből a szép tulipánt felszínre hozta, nagy­
jában eloszlottak ugyan, de maradtak fosz­
lányai, sőt ezek újra tornyosulnak, oly mér­
tékben pedig, hogy a kikelt, a kifejlett tu­
lipán tovább gondozása nem esak indokolt 
és szükséges, hanem hazafias kötelesség is. 
Ebben a meggyőződésben, hiszem, természe­
tesnek találják, hogy mikor a gyengédkezü 
tulipánkertészek felszólítottak, hogy szervez­
kedésük megállapítása czéljából helyet en­
gedjek a vármegye székházában, kérelmük­
nek hazafias készséggel engedtem.

S igy megtartjuk a mai napon ezt az 
értekezletet, a melynek tulajdonképeni czélja 
a tulipánkert megalakítása volt. Minthogy 
azonban az országos bizottság azon kivánal-
mnnnlr ítflott kifp.iÖtfőst linirv n vÁtrlptrac morr.

alakulás clhalasztassék addig, mig a munká- 
lat alatt álló alapszabályok közre bocsáttat­
nak, a tulajdonképeni megalakulás helyett 
az értekezlet tárgya a tulipánkert czéljának, 
feladatának megismertetése, és a hölgybizott­
ság, illetve Szekszárd város közönségének el- j 
határozása az iránt, hogy mily álláspontot 
foglal el a mozgalommal szemben. Szívélye­
sen üdvözlöm a szép számmal megjelent kö- ! 
zönséget, az értekezletet megnyitottnak nyil­
vánítom s felkérem dr. Steiner Lajos ügy­
véd urat, hogy a mozgalom jelentőségét ismer­
tetni szives legyen.

A tetszéssel fogadott megnyitó után 
dr. Steiner Lajos szekszárdi ügyvéd ismer- \ 
tette a mozgalom czélját. Elénk színekkel 
mutatott reá arra a nagy nemzetgazdasági j 
kárra, mely hazánkat azon a réven éri, hogy j 
nyersterményeinket olcsó áron eladjuk s fel­
dolgozott állapotban drága pénzen vásároljuk 
vissza, s amely a külföldinek, az idegennek 
szeretőiéből hárul közgazdaságunkra. Meg­
győző erővel mutatja ki, hogy Isten minden­
nel megáldotta ezt a hazát, ami gazda­
sági függetlenségre képesíti a nemzete­
ket. Majd ismerteti a tulipán mozgalom ke­
letkezésének történetét, a tulipánkert meg­
állapított czélját és jelentőségét és felolvasását 1 
a magyar nőkhöz intézett lelkes felhívással 
fejezte be.

A közönség nagy éljenzésssel és tapssal 
fejezte ki háláját a szép előadásért, mire az 
elnöklő alispán az előadottak hatása alatt 
tömörülésre hívja fel a jelenlevőket a moz­
galom mellé, mely a magyar gazdasági ön 
állóság létesítésére vezet. Buzdít a tulipán 
jelvény viselőiére, mert ez a magyar haza­
it ság jelvénye s végül határozatikig kimondja, 
hogy az egy begy ült érdeklődő közönség fel­
karolja a tulipán mozgalmat s ennek párto­
lására hajlandó.

Pikk Béla ügyes felolvasásában kért 
kegyelmet a kereskedőknél raktáron levő 
külföldi áruknak, melyek eladási árából a 
kereskedők a tulipánmozgalom czélja int ál­
dozatot is hoznának. Különösen a házalók 
ellen kíván intézkedést, kik külföldi árut 
hazai gyanánt árulnak. Ez a felolvasás fel­
szólalásra késztette Tóth Károly műszaki 
tanácsost, aki a raktáron levő idegen áru 
vételét nem tartja megengedhetőnek, mert 
kereskedőink sok olyan czikket tartanak rak­
táron, ami Magyarországon is készül. Csakis 
magyar termék vételét ajánlja. Dicenljl Lajos 
törvényszéki irodaigazgató csatlakozik Tóth 
Károly felszólalásához, mert kereskedőink 
még most is külföldről vásárolnak s csak 
tegnap 8000 koronát adtak fel a postán 
külföldről hozatott árukért.

Több felszólaló nem jelentkezvén, Dőry 
l'ál köszönetét mond dr. Steiner Lajosnak a 
felolvasásért s a közönségnek az érdeklődé­
sért s abban a reményben zárja be az ér­
tekezletet, hogy ennek fontos és hasznos kö­
vetkezményei nem fognak elmaradni.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy

KÖZÉRDEK

a szekszárdi „Tulipán-kert“ hölgybizottsága 
által rendezendő mulatság f. hó 4-én a vár­
megyeház kertjében fog megtartatni, rossz 
idő esetén pedig a megyeház nagytermében. 
Sok érdekes pontja lesz a mulatságnak. A 
kert kivilágításán a helybeli villanytelep nép­
szerű igazgatója Engelbrecht János úr fá­
radozik, nappali fényben fog úszni a vár­
megyeház udvara is. A kertben sátrak lesznek 
felállitva, melyekbe lelkes hölgyeink szerény 
dijak ellenében fagylaltot, süteményt és szi­
vart, czigarettát fognak árulni; lesz gyer­
mek kocsi korzó is. Rácz József a bizottság 
pénztárnoka szép tombolát rendez. Árva J. 
ezég rendelkezésre bocsátott egy Grammop­
hon!, mely Kossuth Ferencznek egy remek 
beszédjét fogja reprodukálni, melyet a köz­
ponti „Tulipán-kert“ hölgybizottságához in­
tézett. A kunyhót és italokat a kaszinó ven­
déglőse Reinprecht János fogja szolgáltatni, 
a kocsi korzóban résztvevő kis tulajdonosokat 
a gyülekezés helyéről és idejéről a bizottság 
pénztárnoka pontosan külön értesíteni fogja.

VÁRMEGYE.
Tolnavármegye rendkívüli közgyű­

lése. Gróf Apponyi Géza főispán, Tolna 
vármegye törvényhatósági bizottságának tag­
jait folyó évi junius hó 6-án d. e. 11 órára 
rendkívüli vármegyei közgyűlésre hívta ösz- 
sze. Az állandó választmány ülése a közigazga­
tási bizottság gyüléstermében ugyanazon na­
pon d. e. 9 órakor veszi kezdetét. Az alispán 
által kibocsátott tárgysorozat főbb pontjai a 
következők : Wekerle Sándor m. kir. minisz­
terelnöknek a kormány kinevezéséről szóló 
leirata. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter leirata, melyben minisz­
terré történt kineveztetését közli. Darányi 
Ignácz földmivelésügyi m. kir. miniszter 
hasonló tárgyú leirata. Jekelfalussy Lajos 
honvédelmi m. kir. miniszter ugyanily tár­
gyú leirata. Belügyminiszteri rendelet, a 
Ferencz közkórház telepvásárlása ügyében. 
Alispán! előterjesztés, a háztartási alapnál 
szükségessé vált póthitel engedélyezése tár- | 
gyában. Pitz Imre hivatalszolga és Prihitek 
t. szolga nyugdíj ügye. A völgység! járás 
területén működni hivatott lóavató-bizottság 
elnökének megválasztása. Szekszárd r. t. 
város szervezési szabályrendelete. U. e. r. t. 
városnak rendőrfogalmazói állás rendszeresí­
tése tárgyában hozott és megfelebbezett ha­
tározata. Ozora község képviselőtestületének 
bikavásárlás ügyében hozott határozata. Bi- 
kács község képviselőtestületének ingatlan 
eladása tárgyában hozott határozata. Szabad­
ságidő engedélyezése iránti kérvények.

Más járásba osztott község. Gindly- 
család község a dunaiöld vári járásból a 
központi járásba csatoltatott.

HÍREK.
— Személyi hir. Apponyi Géza gróf 

főispán c hó 5 én városunkba érkezik s 6-án 
résztvesz a vármegye közgyűlésén. Jelen 
óhajt lenni gróf Zichy Gyula megyés püs­
pök érkezésénél is s a bérmálás ideje alatt 
és után még egy pár napig Szekszárdon 
marad.

Hajsza a főjegyző ellen. A Simon- 
tsils Elemér vármegyei főjegyző ellen meg­
indult hírlapi hajszában e bélen kettős, hár­
mas, sőt Isten tudja hány fordulat állott be. 
Iioda Vilmos a Tolnamegyei Közlöny szer 
keztője König Géza tanítót nevezi meg a

támadó czikkek szerzőjéül.. Ezzel az esette 
a lapunk más helyén olvasható nyilatkozat 
foglakozik. Megszólal a Magyarország név­
telen Írója is. Most tehát pár hót után im­
már tudjuk, hogy a közlemény szerzője Vit- 
kovics Ferencz szakcsi plébános, megyebizott­
sági tag. A harmadik nyilatkozó Vajay 
István bölcskei plébános, a szalántai kerület 
volt képviselője, ki köszönetét mond lap­
társunknak, a Tolnavármegyének, amiért csak 
fentartással irta ki róla, hogy ő a Magyar- 
országban megjelent czikk szerzője, viszont 
a legvehemensebben támadja Simontsitsot, a 
ki mint illetékes helyről tudjuk, még csak 
nem is sugalmazója a kis közleménynek s 
arról csak utólagosan értesült. Vajay oknél- 
kül való támadása általános feltűnést kelt, 
s a nagy közönség józanabbul Ítélkező része 
az egyébként érthetetlen s meg nem magya­
rázható támadást személyes ellenszenv és 
bosszú kifolyásának tarja. Értesülésünk sze­
rint különben a dolognak folytatása is lesz, 
a mennyiben Simontsits Elemér főjegyző 
Vajay István plébános ellen : becsületsér­
tés és rágalmazás czimén sajtópert indít.

— Kinevezés. Apponyi Géza gróf főis­
pán, Fördős Mihály földbirtokost tb. szol- 
gabiróvá nevezte ki s szolgálattételre a 
gyönki főszolgabíró mellé osztotta be.

— Társas ebód. A szekszárdi választó- 
kerület uj képviselője, Szabó Károly tiszte­
letére, az e czélból alakult rendező-bizottság, 
Szekszárdon a „Szekszárd Szálló“ nagyter­
mében e hó 10-én társasebédet rendez, a 
melyre a kerület összes választópolgárai kü­
lön is meghivattak. A társasebéden részt 
vehet azonban minden polgártárs, a ki 
külön meghívót nem is kapott. Egy terí­
ték ára borral együtt 2 korona. A ki a tár­
sasebéden részt venni óhajt, a jegyét legké­
sőbb junius hó 6-ig kell megváltania. Je­
gyek kaphatók: Alsónyéken Zsikó Péter, 
Zsikó János és Sánta Józsefnél. Bátán: 
Guttmann Bernátnál. Bátaszéken : Fischer 
Albert, Mayer Alajos és Rohr Györgynél. 
Deesen: K. Szél Mihálynál, Könczöl Mi­
hály nál és Komáromi Ferencznél. Mözsön : 
Katzenberger Mártonnál, ócsényben: Ko­
vács Benőnél és Horvát Józsefnél. Sárpili­
sen : Kati Istvánnál és ifj. Szőke Istvánnál. 
Sióagárdon : Millinger Jánosnál (Pille). Szek­
szárdon : Kramer Vilmos könyvkereskedő­
nél, Leitersdorfér Ignácznál, Dömötör Sán­
dornál, Majsai Györgynél, Albert Istvánnál 
és Schiszler Károlynál. Tolnán: Kramer 
Bélánál, Ezer Józsefnél, Horváth Ferencz 
nél és Szászy Lajosnál. A lakomára 3000 
meghívót küldtek szét.

— Eljegyzés. Wajdits György gyönki 
gyógyszerész-gyakornok május hó 26-án el- 

j jegyezte Falkner Ede gyönki előkelő iparos 
leányát, Ninuskát.

— Köszönet-nyilvánítás. Leopold Lajos 
ur, ózsák-pusztai nagybérlő, szives volt ke­
zeimhez 10 koronát juttatni a jó magavise­
leté és szorgalmas tanulók részére, mely 
kegyes adományt hálás köszönettel vettem. 

Ózsák, 1906 május 30.
Kiss Béla István.

közalajntv. tanító.
— A szekszárdi képviselő választás és 

a selyemgyári tisztviselők. A következő so­
rok közlésére kérettünk fel: Az országos se­
lyemtenyésztési felügyelőség 27 évi fennállása 
óta, a legutóbbi szekszárdi képviselő válasz­
tás alkalmából először fordult elő azon eset, 
hogy a felügyelőséghez feljelentés érkezett, 
mely azt panaszolja, hogy közszájon forgó 
hir szerint a selyem tenyésztési tisztviselőket 
bizonyos nyomás befolyásolta volna, hogy 
egyik vagy másik jelöltre szavazzanak. Saj­
nos a feljelentés névtelen és éppen azért nem 
lehet vizsgálatot indítani a merőben valótlan

A SALAMON TESTVÉREK üzlete mellett lévő

Biztosítási főügynökség Bank és Váltóüzlet
Szechenyi-iitcza 648. szám alá, a volt Pécsy-féle házha helyeztetik át.
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híresztelés ellen. Egyébbivánt már a korábbi 
időkben tapasztalható volt, hogy a felügye­
lőség alkalmazottjai kizárólagosan saját meg­
győződésük szerint szavazhattak mindenkor. 
Következetesen tehát a mostani választások­
nál sem álltak semmi néven nevezendő be 
folyás alatt, a mit legjobban bizonyít az, 
hogy a felügyelőség vezetősége előtt még 
máig is ismeretlen, vájjon a tisztviselők közül 
ki melyik jelöltre adta szavazatát. Különben 
általánosan elismert dolog, hogy az országos 
selyemtenyésztési felügyelőség nem egyes pár­
tok érdekét szolgálja, hanem működésében 
olyan országos érdeket ölel fel, a melytől a 
hazafiul támogatást eddig egy párt sem 
vonta meg.

Készséggel közöltük a fenti helyre- 
igazítást, mely múlt heti számunkra elkésve 
érkezett Magunk részéről csak azt tesszük 
hozzá, hogy a névtelen vádaskodó nem ér­
demelte meg a ezáfolatot, nagy közönségünk 
pedig amúgy is tisztában van Bezerédj Pál 
ur pártokon felül álló nemes intencióival.

— Disztagsag. A szekszárdi ev. ref. 
olvasókör f. évi május bő 27-én tartott köz­
gyűlésén Szabó Károly országgyűlési kép­
viselőt disztaggá választotta, s a következő 
levelet intézte hozzá :

Nagyságos Képviselő Ur !
Nagy becsülésünk nyilvánítása mellett 

tisztelettel értesítjük, hogy körünk, a szele 
szárdi ev. ref. „Olvasókör“ f. évi május 27-én 
tartott közgyűléséből Ont disztagjául általá­
nos lelkesedéssel megvá 1 a^yotta s ezen meg­
választatásáról szóló okiratnak személyesen 
való átadásával Dömötör László elnök, 
Szendrei László alelnök, Mészáros Pál igaz­
gató, Wolf Arnold és Majsui György tago­
kat bízta meg, kérvén nagyságos képviselő 
urat, hogy ezen megtisztelésiinket szívesen 
elfogadni méltóztassék.

Szekszárd, 1906 május 28-án.
tisztelettel

Majsai József, Dömötör László,
jegyző. elnök.
— Mikor a miniszter utazik. Nagy 

dolog az, a mikor egy-egy miniszter utazik. 
Bárányszelid lesz azon a vonaton még a 
leggorombább kalauz is s udvariasan nyito- 
gatja fel számunkra a máskor bét lakattal 
őrzött bizonyos
Egy-egy ,
kihoz a flegmájából a miniszter szalonkocsija, 
hogy no. Zichy Aladár gróf miniszter utjá­
nak leírását másutt találja az olvasó, itt csak 
egyszerűen annyit konstatálok, hogy a Czeczén 
és Vaj tán elhangzott 6—8 üdvözlő beszéd a 
múlt szombaton körülbelül 25—30 perez 
késést okozott a mi kis csigánknak. Nem 
tagadom, engem gyönyörködtetett ez a szép 
fogadtatás. Kiváltkép lelkesített az a pár 
lepergett igaz gyöngy, mely a szépséges 
grófné szeméből alá hullt; szebben csillogott 
az, mint a napsugárral játszó mogyoró nagy­
ságú brilliánsa ott a fülbevalóján. Szeretem, 
ha az asszony büszke, férje dicsőségére s 
megérzi a szeretet, ragaszkodás egyszerit 
szavát. Aggódtam azonban: mi lesz velünk 
szegény halandókkal, ha a minisztert letesz- 
szük, mikorra düczög be Szekszárdra ez a 
mi csigavasutunk ? Hát uram fia mi történt ? 
Ez a mi kis ördöngös masinánk úgy neki 
durálta magát, hogy nemcsak a 25—30 
pereznyi késést hozta be, de bárhogy tagad­
ják is „az illetékes körök“, még 5 perczczel 
hamarabb be ért az nap a kitűzött időnél.

A gyorsaság terén ekkora rekordot 
még sohasem ért el ez a kis vasút. Ez az 
öt perez aranybetűkkel lesz felírva vicziná- 
lisunk történetében. A Garay szobor leleple­
zésekor azért nem rendeltek külön vonatot, 
mei t drágasága daczára csak 9 perczczel 
előzte volna meg a rendest. íme ez a kis

máskor hét
„szolgálati szakaszokat“ is. 

vidéki kis viczináiist pedig úgy

makranezos most félig meddig saját jószán­
tából megcsinálja ezt a — boszorkányságot, 
vagyis fokozott gyorsaságot. Nem is hiszem, 
hogy észrevette a inasinista. hogy a kegyel­
mes urat Vaj tán — leragasztották.

Hát hogyha mégegyszer Kossuth Fe- 
renezet, a kereskedelmi minisztert érez né a 
háta illegett ? Akkor talán behozná a kiloncz- 
ből még hiányzó — négy perczet is. I)e no 
ábrándozzunk, ez már világ-rekord lenne!

— Kossuth Ferencz behívója. Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter a munka 
zászlója alá hívja az országot. Serény munka 
folyik a kereskedelemügyi minisztériumban. 
Újabban az „Adatok a Duna—Tisza csatorna 
kérdéséhez“ ezimü műben összegyűjtötték a 
létesítendő hajózó csatorna terveket s azok 
tanulmányozásának eddigi főbb eredményeit 
s ezek nyomán az orsz. vízügyi műszaki 
nagy tanács, a miniszter meghívására s el­
nöklete alatt f. évi június 8-án szaktanács- 
kozmányra gyűl össze Budapesten. A tanács­
kozásra meghívót kapott városunkból Tóth 
Károly műszaki tanácsos, mint a nagy tanács 
tagja is. Egyelőre a Duna—Tisza közötti csa­
tornákról lesz szó, de ha résen leszünk, sor 
kerülhet a lapunkban is már annyit tárgyalt 
balaton—dunai csatornára is.

— A szekszárdi vivóklub ajándéka. 
A szekszárdi vivóklub értékes ezüst serleget 
ajánlott fel a szekszárdi állami főgimnázium 
legügyesebb tornászó növendékének. A ser­
legbe ez van bevésve: A szekszárdi vivóklub
1906.

— A vármegyei dljnokok mozgalma.
Tolnavármegye dijnokai országos mozgalmat 
indítottak meg, hogy sanyarú helyzetükön 
segítsen a törvényhozás. Vármegyénk dijnokai 
jól megszerkesztett és alapos okokkal támo­
gatott felhívást intéztek az ország valamennyi 
vármegyei dijnokaihoz, hogy a mozgalomhoz 
mindnyájan csatlakozzanak és a kérvényt 
a kiküldöttekből alakítandó bizottság által 
nyújtsák be a képviselőházhoz. Maguk ré 
szérűi a kérvény támogatására és benyujtá 
sára Rátkug László, Szluha István, Szluha 
János, Szabó Károly, ifj. Weber János és 
gróf Bengouszkg Rezső országgyűlési kép­
viselőket kérik fel.

Áthelyezések. Szén Vilmos dumv 
földvári posta- és távirdatiszt Kaposvárra, 
Keller Gyula kaposvári posta- és távirda- 
tiszt Dunaföldvárra, Mozsgai Gyula segéd­
tiszt pedig Budapestről Do nbúvárra helyez- 
tetett át.

— Segédjegyző választás. Tolnán, Mol­
nár Dezsőnek várdombi jegyzővé történt 
megválasztása folytán üresedésbe jött segéd­
jegyzői állás betöltése f. hó 23 án délután 
3 órakor ment végbe. Tözsér Miklós oki. 
jegyzőt választották meg. Tolna község benne 
szorgalmas, szakavatott munkaerőt nyert.

— Kinevezés. Gróf Appongi Géza fő­
ispán Steiner István lovaskiildönczöt főispáni 
tisztilegénynyé nevezte ki.

— Ä selyemtenyésztés érdekeben. A 
földmivelésügyi miniszter a selyemtenyésztés­
sel foglalkozó vármegyék alispánjaihoz — 
igy vármegyénk alispánjához is —- körren­
deletét intézett s ebben felszólítja, miszerint 
utasítsák a főszolgabírókat, hogy a köztere­
ken és közutak mentén ültetett szederfák 
lombfeleslegének átengedése iránt mindenkor 
önmaguk határozzanak, mert a községi elöl­
járóságok lombszükség esetén az ilynemű 
kérelmeket megtagadták, miáltal a selyem ■ 
tenyésztés sikerét és fejlődését veszélyeztették.

„ — A pécs—bátaszéki vasút. Az előbb
„Üszög —Bátaszéki", most Pécs—Bátaszékivé 
változtatott helyiérdekű vasút engedménye­
sei: Steril Sándor dr., Stern Sámuel bankár 
és Königsberger Lajos mérnök kérelmet ter­
jesztettek Pécs város tanácsához, melyben a 
várostól 400.000 korona hozzájárulást kér­

nek. Ennek a vasútnak Bárányavármegye 
200.000 korona hozzájárulást szavazott meg 
arra az esetre, ha az első pécs—bátaszéki 
vasutat egy év alatt építeni nem kezdenék.

— Móhésztelep felállítása. A méhé­
szeti egyesület évekkel ezelőtt megvette a 
Miltsenbaclier kert végében lévő kis terü­
letet méhészeti telepnek. Most Seines Győző 
újvárosi tanító azon fáradozik, hogy ezen 
terület eladassék, mit 1200 koronáért meg­
vennének, s a várostól a volt temető helyén 
ingyen telket kérjenek s az 1200 koronán 
azon szép méhészeti pavillont, szolgalakást 
építsenek, a területet bekerítsék és igy a méhé­
szet ügyét előbbre vigyék. E derék tett pár­
tolásra méltó, s dicséret és elismerés illeti 
meg Nemes tanítót fáradozásáért.

— Halálozások. Báli István simontor- 
nyai nyugalmazott néptanító, életének 71-ik. 
boldog házasságinak 4,'S-ik évében, hosszas 
betegség után, folyó év május hó 30-án az 
Urban csendesen elhunyt Kaposvárott. Derék 
munkás élet nyert befejezést e halál által 
A megboldogultat, ki életében általános be­
csülésnek örvendett, a gyászoló család Simon - 
tornyára kisérte, a hol tolyó évi június hó 
1 -én délután 3 órakor a róni. katli. templom 
hói az ottani róni. katli. sirkertben helyezték 
örök nyugalomra. Nején üzv. Buli Istvánná 
szül. Horiiádh Henriettén kivid gyászolják: 
Buli Teréz üzv. Iváuxfg Istvánné testvére, 
Vilma, férje Gungl József, Margit, férje 
Iía/fnh iroly, Kata, férje Dalig Jenő, 
Sándor, neje Apáth Flóra mint gyermekei, 
HajfnerRezső, Gungl Maliid, Gungl Vilma, 
Dalig Katinka, Dobig Sándor, Dobi/ Alice, 
Bali Kálmán unokái. Az elhunytban Báli 
Sándor szigetvári polg. iskolai tanár, lopunk 
munkatársa édes atyját gyászolja.

Csákig László nyugalmazott kán torta - 
nito, eleiének 63 dik, boldog házasságának 

, hosszas szenvedés után f. évi 
28. napján elhunyt Magyarkeszin. 

A megboldogultat május hó 30-án délelőtti 
10 órakor temették el általános részvét mel­
lett Halálát gyászolják • özv. Csuklg Lász­
lóim Kákongi Terézia özvegye. Csuklg Kál­
mán lia. Kiss Istvánné, Csuklg Julianna, 
Csuklg Ignácz, Csuklg Maliid. Csuklg Ilona, 
Fekete Józsefné, Csuklg Márta, Szigeti 
Gyuláné, Csuklg Mária testvérei. Kiss Ist­
ván, Fekete József, Szigeti Gyula, Csuklg 
Ignáczne, Hajpád Eszter sógora, illetve 
sógornője.

Baumann János, Hügyész város köz- 
tiszteletben és becsülésben állott polgára, 
hosszú szenvedés után e hó 19-én életének 
04-ik évében meghalt. Az elhunyt Hogy ész 
városának egykor bírája, pénztárnoka, majd 
közgyámja és a „IIügyészi Takarékpénztár“ 
alelnüke volt. Temetése múlt hó 20 án dél­
után nagy részvét mellett ment végbe.

— Házpyujto villám. A múlt heti ziva 
taros időben Pál tán, a villám több helyütt 
leütött. Ozv. Miszlai Józsefné kerítését is 
meggyujtolta, ;i melyet könnyű szerrel elol­
tottak. Sokkal x eszcdclmesebb villám ütés 
volt az, a mely Szigeti György házát súj­
totta. Ugyanis a ház előtt álló nagy fűz­
fába ütött, mely után a ház tetejét meg- 
gyujtotta. Szerencse volt, hogy a nagy zápor 
és a közelálló emberek a tűz tovább ter­
jedését megakadályozták.

— Közgyűlés. A bonyhádi 48-as és 
függetlenségi kör f. hó 2-én d. u. 3 órakor 
tartotta meg első évi közgyűlését, melyen az 
állásukról időközben lemondott tisztviselők 
helyét töltötték be. Elnök lett Csik József, 
alelnök Péter Dániel, jegyző Szondi/ Mátyás.

— Am. kir. kér. iparfeliigyelöség A 
kereskedelemügyi in. kir. miniszter Székes 
fehérvár székhelyijei Székesfehérvár sz. kir 
városra, valamint Fejér és Tolna vármegyékre 
kiterjedő hatáskörrel külön i parféi ügy elősé

8-dik évében, 
május hó

Bérma ajándéknak alkalmas tárgyak,
Báter Jánosalbumok, emlékkönyvek

Htb. nagy választékban, 
jutányos áron kaphatók

u. m.: díszes bőr- és csont- 
kötésű imakönyvek, disz-levél- 
papirok, levelezőlap és fénykép

könyv-, papír- és írószer-kereskedésében
Szekszárdon, Kaszinó-bazár.
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get szervezett. A hivatal vezetésével Voyl 
Antal kér. kir. iparfelügyelőt bízta meg, ki 
mellé Fanta Károly ipari segédfelttgyelöt 
osztotta be. Az érdekeltek tehát ezután *a 
székesfehérvári kerületi iparfelügyelőség- 
he:« forduljanak.

— Felolvasás a múzeumban. Múlt 
vasárnap Ács Lipdt főginmáziumi rajztanár 
tartott felolvasást „Rembrandt és a hollandi 
festészetiről igen szép szánni közönség előtt. 
Úgy látszik, hogy a jövőben ritkában tar­
tandó felolvasásokra szívesebben jár a kö­
zönség, mint, ha azok gyakrabban ismét­
lődnek.

— Menetdijkedvezmény. A kereskede­
lemügyi miniszter vaskereskedők- és vaske­
res k edel mi alkalmazottaknak, továbbá vas- 
ős fémipari szakmabeli kisiparosoknak, segé­
deknek és munkásoknak a budapesti vas- 
és fémipar kiállítás megtekintésére a m. kir. 
államvasutakon menetdij kedvezményt ad. 
Erre vonatkozó igazolványokat a pécsi kér. 
és ip rkamara állít ki levél beli megkeresésre is.

— Vásárok. A dunaföldvárí országos 
vásárt junius hó 5-én 6-án, a bálaszéki vá­
sárt junius 11-én tartják meg.

— Villámcsapás. Múlt hó 30-án d. 
u. Bátaszék határán keresztül vonult égihá- 
korunak 3 áldozatja lett. Ugyanis a Bátaszék- 
hez tartozó Dolina-pusztán beütött a villám 
egy házba. Egy Kraininenié nevű asszony 
fiával Bátaszéken volt, a hol fiát bérmáltatta. 
Délután hazamentek lakónőjükkel és elfáradva 
a nyitott konyhaajtóba ültek. A villám be­
csapott a házba és a nyitott ajtón át mind­
hármukat az udvarba dobta és megölte. A 
tőlük néhány lépésnyire játszó 3 éves kis 
lánykának semmi baja sem lett; elpusztult 
azonban a házőrző kutya és egy macska, 
mert szintén az ajtó mellett feküdtek.

— Telefon összeköttetés a jegyzői 
székhelylyel. K isvejke, Lengyel, Závód köz­
ségek elöljáróságai telefon összeköttetést lé­
tesítettek a körjegyzőség székhelyével, Kis- 
vejkével. A vezetékek és felszerelések telje­
sen elkészültek és junius hó 1-étől kezdve 
már használni fogják.

— Uránia a vidéken. A Kisvejke, Zá­
vód, Lengyel községek hitelszövetkezetének 
igazgatósága a nép művelődésének előmoz­
dítására Uránia-felol vasasokat kezdeménye­
zett, a vetítésre való képeket, vetítőgépet és 
szövegkönyveket a budapesti Uránia szín­
háztól kölcsönözte. Mindegyik községben két­
két napon át felolvasták : ,, A Föld, Keletázsia, 
az Alpcsek és Rajna vidéke és Állattenyész­
tés“ czimü müveket. A felolvasások tudósí­
tásunk szerint, különösen Kisvcjkén és Len­
gyelen kitünően sikerültek. Kisvejkén egy- 
egy napon 60—70 hallgató, Lengyelen 80—100 
hallgató volt. A szövetkezeti tagok 10 fillér, 
a nem tagok 20 fillér belépő dijat fizettek s 
a begyült összeg a kölcsöndij fedezésére 
szolgál. Igen kívánatos, hogy a községek 
olvasókörei vagy más humánus czélu szö­
vetkezetei ezen sikeres példán felbuzdulva, 
az efféle felolvasásokat felkarolnák, mert ilye­
nek által a nép látóköre csak hasznosan 
szélesből s valamivel tovább ér a gondolko­
zása a faluja határánál, hogy másokat is 
megbecsüljön.

— Meglopta az apját. E hét hétfőjén Kari­
nakéi' Bálint mözsi lakos Mihály nevű fiával 
napszámba ment s 600 kor. készpénzét a 
szekrénybe zárta, mit ifjabb fia Tamás, ki 
borbély mesterségéi — szintén tudott. A fiú 
apja távozása után álkulcscsal a szekrényt 
kinyitotta s a liOU koronát magához véve 
ugyan az nap a déli vonattal elutazott Bu­
dapest felé.

— Építés közben szerencsétlenség. Bál
fán (igene Jánost, ki a legjobb módú gaz­
dák közé tartozik, házának építése közben 
nagy szerencsétlenség érte. Ugyanis a régi 
házát lebontatta s a lebontás közben a csúcs 
fal észrevétlenül led ült s eg)’ gerendát oly 
szerencsétlenül vágott Gyene Jánoshoz, hogy 
a gerendából khilló szeg a száját és orrát 
az egész arezon keresztül végig hasította, 
derekán és a lábain pedig oly súlyos iitü­
dőst szenvedett, hogy a szerencsétlenül járt 
ember hónapokig nyomja majd az ágyat.

Artézi víz Slmontornyán ! Simon-
tornyáról Írják lapunknak május 31-én este

185 méter mélységről gyönyörű kristálytiszta 
felszökő vizet kaptunk. A viz felnyomódik 
4 méter magasra a földszine felett, de mert 
perczenkint csak 12 liter jön, abban álla­
podtunk meg, hogy tívább furatunk, s erő­
sebb forrást keresünk. Ma réggel valósággal 
megrohanták a kutat. Mindenki akart egy 
kannával vinni. Nem csuda, hisz nálunk 
csak híréből ismerik a jó vizet. — Mikor 
jutunk mi idáig ? !

— Vízbe fűlt gyermek. Pálfán múlt hó 
26-án délután 5 órakor a Sióból egy 12 
évesnek látszó fiúnak holttestét fogták ki. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a fiú a döbrönte 
pusztai Szentpéteri Ferencz gazdasági cse­
lédnek a gyermeke. A szerencsétlen fiúcska 
áldozó csütörtök napján az ozorai határban 
elfolyó Sió vizéhez ment két kisebb társával 
fürödni, s fürdés közben a még hideg víz­
ben a görcs úgy összehúzta, hogy sem maga 
nem segíthetett, sem társai nem tudtak rajta 
segíteni s a Sióban lelte halálát. Mire a szü­
lők a szerencsétlenség helyére siettek, a 12 
éves fiúnak nyoma veszett, mig aztán holttes­
tét e hó 16-án Pálfán kifogták. A személy­
kilétének megállapítása végett az elöljáróság 
azonnal intézkedett s a temetési engedély 
megadása végett úgy a járási főszolgabíróhoz, 
mint a járásbírósághoz jelentést tett. A gyer­
mek szülői igy értesültek az esetről s intéz­
kedtek a kis halott eltemetése iránt.

Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophón. Hogy mi mindent talál még fel az ember ! 
Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messzeségre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak képét és képes már lefotografálni a hangot is. 
Egy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz 
tölcsér és egy összekarczolt kaucsuk lepény segítségével 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a 
legzajosabb sikert aratott kuplckon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
hires ének es zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát cgykép 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhúzni. 
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta­
lálva, mikor még a czaminogó viczinálisok sem jártak 
s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete 
lett volna még nemzetes uraimék udvarházaiban. No, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát ! Grainmophóriok kaphatók gyári 
áron Arim J. könyvkereskedésében Szekszárdim. 

i Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók !
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, 

I ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe.
— TŰZ. Szekszárdon hétfőn éjjel a 

Mérei utczában leégett Sous János nádfedelü 
háza. A kár 2000 K., de biztosítás révén ez 
is megtérül.

Baromfi lopás. Dömötör Miklós, 
szekszárdi állami anyakönyvvezető Kossuth 
Lajos utczai házánál betörők jártak a múlt 
héten s a tyúkólból 28 drb, csirkét elloptak.

Borszék.
Ha Székelyföldön jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt blues vizű Borszéknek forrósa,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, veuyigés világ vau,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar néplélek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

A SZOMSZÉDBÓL.____
Zichy Aladár gróf ünneplése.
Gazdatársadalmunknak egyik igen agi­

lis tagját —- politikai és társadalmi életünk­
nek kiváló és szimpatikus alakját, — meleg 
és lelkes fogadtatásban részesítette Fejér- 
inegyónek alsó része. Nem kell bővebb ma­
gyarázatát adni annak a meleg és őszinte 

‘ ovácziónak, melyben gróf Zichy Aladár, O 
Felsége személye körüli miniszterünk része­
sült, hogy néhány napi pihenőre az ő szü- 
kebbkörü hazájába, Vajtára lerándult.

Közismert dolog, hogy Fejérmegye föl­
desurai közül ő volt az első, a ki felhagyott 
az extensiv irányú gazdasági rendszerrel s 
nagy kiterjedésű pusztáin rátért az intensiv, 
sokoldalú, rendszeres gazdálkodás terére. 
Termel komlót, szerződésben áll ezukorgyá 
rak kai, van egy hatalmas üzemű szőlögaz- 

, dasága, méhészete, gyönyörű tehenészete,
I erdészete, két mümalma, nagy kiterjedésű

halastavai és egy remek "j'ménese. Ezzel a 
sokoldalú gazdálkodási rendszerével érte el 
azt, hogy uradalmaiban jóval nagyobb szám­
mal szaporodtak úgy a munkakereseti alkal­
mak, mint másutt, hogy a munkások és cse­
lédek ezrei uála korai tavasztól késő őszig 
pénzt kereshetnek. Kiváló érdeklődésének 
tárgyát képezték mindig alkalmazottainak 
szocziális ügyei és bajai s a mivel kevés 
magyar földesur dicsekedhetik el az ország­
ban, szerencsés tapintattal és okossággal ő 
mindég elejét tudta venni a mezőgazdasági 
munkásmozgalmaknak. A mikor a múlt nyá­
ron valósággal dühöngött a Dunántúl az 
arató sztrájk, az ő munkásai és cselédei nem 
voltak kaphatók a bérmozgalomra.

A miniszter szalonkocsiját, melyben 
rajta kívül családja is utazott, nagy ember­
töm eg várta már Czeczén is. Az állomás 
szépen fel volt lobogózva. Dunay József 
jegyző üdvözölte hosszabb beszéddel a mi­
nisztert, ki szívélyes szavakkal mondott 
köszönetét, hogy jó szomszédjai megemlékez­
tek róla. Vaj tán még bensőségteljesebb volt 
a fogadtatás s mint tudósítónk Írja, az egész 
környék képviselve volt. így a járási köz- 
igazgatás képviseletében megjelent Heltay 
sárbogárdi főszolgabíró, a kerületi esperesek 
képviseletében Fodor, sárbogárdi esperes- 
plebános, Vajta község képviseletében Mé­
száros plébános, Pálfa község képviseleté­
ben Lestyán jegyző, Bikács község képvi­
seletében Kenesei jegyző, Tápé község ne­
vében Adametz tiszttartó, Németkéér kép­
viseletében Onczay dr. esperes-plebánoe, az 
uradalmi tisztikar nevében Kovács Béla 
sávszentmiklósi intéző, végül ott volt még a 
környék in teli igen tiájának szine-java, mint 
Koller Tivadar, ráczalmási országos képvi­
selő, Koller Pál a kerület függetlenségi párt­
jának elnöke, Mészöly Áron sárbogárdi szol- 
gabiró.

A minisztert legelsőben is Heltay fő­
szolgabíró üdvözölte, mire a miniszter rövi­
den válaszolt. A kik összetartottunk — 
úgymond — a küzdelemben, együtt kell 

\ lennünk most a béke napjaiban is! Most 
! a mikor egy uj korszaknak az alapmunká­

latait fogjuk megkezdeni, a nemzet teljes 
bizalommal és nyugalommal tekinthet vezé­
reinek munkálkodása felé, a kik elveiknek 
teljes fentartásával vállalkoztak a jogfolyto­
nosság visszaállítására s a legjobb mederbe 
fogja terelni a nemzetnek gazdasági és poli­
tikai kialakulását.

Itt üdvözölték még a minisztert Patkó 
Károly pálfai ev. ref. lelkész és Horváth 
József Vajta községi biró, ki az elérzéke- 
nyülés miatt be sem tudta fejezni szavait. 
Adametz tápéi tiszttartó, külön üdvözölte a 

! miniszter feleségét, született Hunyadi Hen 
I rietta grófnőt, a kinek ez a szép domíniuma 

a szomszédos Tolnában fekszik.
Sok száz kocsitól és lovas banderisták- 

kal kisérve indult meg a hatalmas menet a 
miniszternek vajtai kastélyába. A menetet a 
bejáratnál hatalmas diadal kapu várta, a 
melyen a Zichiek családi czimere, sok pom­
pás nemzeti és családi zászló pompázott. A 
A tágas és szép veranda, a mely előtt az 
ünnepélyes fogadtatásnak főrésze lejátszódott, 
szinte zöldéit és illatozott a remeknél reme­
kelik virágoktól.

A hogy a miniszter fogata berobogott, 
Máder vajtai jegyző, mint az önk. tűzoltó 
egyesület alparancsnoka, katonásan jelentést 
tett a miniszternek. Tudvalevőleg ő szervezte 
a vajtai önk. tűzoltó egyesületet s annak 
elnöke ma is.

A katonás jelentés után Vajta község 
ékesen szóló plébánosa, Mészáros István 
üdvözölte a minisztert magasan szárnyaló és 
szép hasonlatokban gazdag beszéddel. A 
temperantumos beszédre a miniszter hazafias 
hévvel válaszolt.

Fodor sárbogárdi plébános a kerületi 
papság, Kovéics, sárszentmiklósi intéző, az 
uradalmi tisztikar, Koller Tivadar a fejér­
megyei országos képviselők, Koller Pál, a 
sárkereszturi kerület függetlenségi pártjának 
nevében üdvözölték a minisztert.

Az ünnepély keretében két fehérruhás 
kis lányka remek csokorral kedveskedett a 
miniszter feleségének. A kegyelmes asszonyt
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igen meghatotta ez a kedves kis meglepetés, 
megköszönte és megcsókolta a leánykákat.

Az őszinte és lelkes ünneplést a him­
nusz zárta be I

Kirándulás a tamásii „Lyukas hegyre.“
A tamásii polg. iskolai magántanulók, 

számszerint 18-an, tanítóik vezetése mellett, 
május hó 21-én délután tanulságos és élve­
zetes kirándulást tettek, mely sokáig emlé­
kezetes marad |a kis vitézeknek és a még 
kisebb honleányi szivecskéknek.

A kirándulás tulajdonkép tereptanul­
mányozás volt abból a czélból, hogy a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter nagyérdekü 
rendeletére a „Fák és a madarak napjának“ 
megtartására, a vidék melyik része volna 
a legvonzóbb és a legkiesebb, hogy a gya­
korlati előadáson kivül, még a vidék szem­
léltetésével is minél jobban megkedve'fessük 
az iskolás gyermekekkel a szép természetet 
és ezzel a fák és bokrok szeretetét, valamint 
a hasznos madarak védelmét. Az ég is ked­
vezni látszott a vig csapatnak, gyönyörű idő 
volt. így tehát minden aggodalom nélkül 
haladt a karaván az érdekesnek Ígérkező 
Lyukas hegy felé, mely Tamásitól kissé dél­
nyugatra fekszik, a herczeg Eszterházy va­
daskertjén túl, mely sajnos, most már nem 
az ; a pusztulás jelei azonban még mutatják 
hogy hajdan itt szebb élet volt, de azért 
még most is pompázik szebbnél-szebb helyek­
kel. Három- négyszáz éves fákkal dicsekszik, 
melyek hatalmas erejükkel oly néma méltó­
sággal tekintenek le az emberre, hogy szinte 
meghunyászkodik a teremtés koronája, a ter­
mészet eme fensége előtt. Jó kedvvel, vidám 
lármával ért a gyermeksereg a kivándorlás 
színhelyére. De ezt megelőzőleg nem kis 
meglepetés érte. Magas, daliás alak jött ve­
lük szembe, hatalmas ősz szakáláról erdei 
remetének gondolta a gyermeki fantazia, pe­
dig kiderült, hogy Kabina bácsi ő, a derék 
erdőmester, ki készséggel csatlakozott a fia 
talsághoz s leírta kivül és belül az egész 
hegyet.

Előadása szerint a „Lyukas hegy“ 1 
120—130 méter magas domb, mely előtt a 
teraszszerü térséget a hegy belsejéből kike­
rült föld alkotja. Történeti elnevezése nincs, 
a vidék lakói ember emlékezet óta igy, lyu­
kashegy név alatt ismerik. Régebben majdnem 
megközelíthetetlen volt, de most az erdőmes­
ter ur mindig tisztán tartja s a bejáratot 
erős fatömbökkel felduczoltatta. A bejárás 
piuczealaku, de nem le, hanem felfelé halad. 
Eleintén 150—160 cm. magas és másfél mé­
ter széles, később a tornácz szélesedik és 
magasságban is nyer annyit, hogy küzépter- 
metü ember hajolás nélkül elmehet benne. A 
tornácz mintegy 70 méter hosszú, hol azután 
kétfelé ágazik ; állítólag az egyik ága az ab­
ban az irányban fekvő Paári községig \ 
vezetne; de ebbe a tornáczba, magunkféle 1 
gyarló embereknek behatolni életveszélyes.
A bejárattól jobbról-balról mintegy 8 fülke 
van, melyek mind szélesek és tágasak, való­
ságos termek és mint Kabina ur állítja 40—50 
ember kényelmesen elférhet bennük. Érdekes, 
hogy már többszöri vizsgálódással sem tudott 
olyasmit felfezni, ami azt bizonyítaná, hogy j 
ezen helyet valaha emberek állandóan lakták 
volna, pincze sem lehetett, minthogy a tor- 1 
nácz felfelé vezet és csak ott halad lefelé, , 
hol kétfelé szakad. De mégis az erdőmester 
úr pontos megfigyeléssel egyik fülkében felfe­
dezett egy égetett tölgyfa tuskót, mely vélemé­
nye szerint több száz éves lehet; talált azután 
egy nyúl és egy róka koponyát; ez utóbbin 
már kövesedés nyomai látszanak. Az egyik 
fülkében kandalló féle emelkedést, de semmi- 
házieszközt, fegyvert, vagy pénzt nem talált, j 
Természetes ilyesmire csak ásatásokkal le- | 
hetne rábukkanni, akkor azután az egész 
hatalmas alagutszerü építkezés korát és ! 
mirevalóságát biztosan meglehetne álla­
pítani Valószínűleg az egész alkotmány a 
tatárjárás idejében készült, vagy a későbbi 
háborús időkben, mikor a nép ezen helyet
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ideiglenes menedékhelyül használta. Az érde­
kes előadás után előkerültek a gyertyák és 
lámpák és azok világítása mellett a bátrabb 
fiuk és leányok bementek a misztikus labi­
rintba, hol mindent úgy találtak, ahogy 
azokat az erdőmester ur előadásából hallot­
ták. Ezután búcsút akartunk venni a hát- 
borzongató sötét helytől, de a kedves Kabina 
bácsi nem engedett el bennünket, inig e táj 
gyönyörűségét, az úgynevezett „Ispán kaszá­
lót“ meg nem tekintettük, mely a maga 
nemében igazán a természet legszebb pano 
rámája. Az egész „Ispán kaszáló“ egy hossz­
völgy, mely körül van véve meredek cserta- 
koszoruzott magaslatokkal. Maga a völgy 
pedig pázsitokkal árnyat nyújtó alékkal vau 
teli, melyek oly hivogatóan, oly- edesen csa­
logatják az embert a pihenésre, mint akár a 
„Provence daltelt mezői“ vagy mint Nápoly 
pálma ligetei az édes semmitevésre.

Ennek megtekintése után a kis társa­
ság, a kedves Kabina bácsi szives jóságát 
megköszönve hazafelé indult. Útközben volt 
növénygyüjtés, viszhangkeresés, kakukszó- 
hallgatás, harsona dalolás, sikongás, labdázás, 
nézeteltérés, béke- és rögtünitélő-biróság, inig 
végre jött az áldott pihenés, mikor azután 
előkerültek a jó mamák által gondosan ösz- 
szecsomagolt s farkas étvágygyal elfogyasz­
tott ozsonnák, a mely után az elfáradt ka­
raván hazatért a jóleső párnák közé. A ki­
ránduláson mint vezetők részt vettek : Ivelics 
Pálné, N. Molnár Paula, Fridrik Juszti ta­
nítónők, Kindl Vilmos, Ivelics Pál tanítók, 
és Witzl Sándor tanítójelölt; mint kedves kis 
meghívott vendégek pedig: Hessz Szeréna 
és Paula, Borsitzky Gabi s barátnőjük Fe­
kete Margitka.

A kirándulásnak különben meg lesz az 
az eredménye is, hogy az illetékes kötök 
figyelmét majd felhívjuk Tamásinak eme ne­
vezetességére és kérjük, hogy szakértők ál­
tal vizsgáltassák meg ez érdekes helyet. Ezek 
szaktudása fogja azután nekünk megmagya­
rázni, hogy a barlangszerü építkezés mily 
időből való és mi volt annak tulajdonképeni 
rendeltetése és ezt megtenni nemcsak a his­
tória kedvéért érdemes, de ét deines lesz azért 
is, hogy a népünk között elterjedő naiv, ba­
bonás és meseszerü történet tova terjedését 
meggátolhassuk.*

Tamásiban, 1906. május 22-én.
X-y.

‘ A barlangról szóló népmesét, vagy hagyományt 
kérjük Kovách Aladárral, a muzeum néprajzi osztályának 
őrével és belmunkatársunkkal egész terjedelmében 
tudatni. A szerk.

TUDOMÁNY, IRODALOM

„A magyar nőkhöz.“ Szendrői Jó­
zsef a lapunk olvasói előtt is ismert kedves 
szavú poéta egy kis füzetbe gyűjtötte össze 
az utóbbi válságos időkben Írott hazafias 
verseit s füzetét az itteni „Tulipán“ egylet 
elnökének ajánlva, 100 példányban oly ké­
réssel küldte meg Dőry Pálné úrnőnek, hogy 
a tulipán-majálison az országos tulipán egye­
sület javára elárusítsák. Nem kell a jóté­
konyság nemes cselekedetére utalni, hogy 
ezeket a mély lángolással Írott verseket ol­
vasóink figyelmébe ajánljuk, Szendrői József, 
kiváló tolla, szép költői tehetsége elég biz­
tosíték arra, hogy, a ki megveszi, megfelelő 
rekompenzácziót is kap szerény egy koronájá­
ért ezekben a tüzel, hazafias lángolásu szép 
versekben. A megrendeléseket mi is szívesen 
közvetítjük.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK.

Esküdtszéki tárgyalások.
Emberölés.

A szekszárdi kir. törvényszék, mint 
esküdttiróság hétfőn megkezdett főtárgyalá­
sain elsőnek ifj. Czágány Márton ügyét 
tárgyalta, ki múlt év október 2-án R i v- 
n y á k Józsec dunaiüld vári lakost szivén

szúrta, mibe az belehalt. Dr. Beöthy Ká­
roly védelme után a biróság a vádlottat 
másfél évi börtönre Ítélte.

A meglőtt férj.
A második napon Sándor Mihályné 

sz. Beregszászi Julit, a ki a múlt év­
ben férjét szóváltás után meglőtte és Bereg­
szászi Józsefet, a ki sógorát, Sándor Mihályt 
ugyanez alkaloinmol megszurta, úgy hogy 
sebesülésébe belehalt, vonták felelősségre. 
Sándornét 3 hónapi börtönre és 40 korona 
pénzbírságra, Beregszászit 1 évi börtönre 
Ítélték.

Lövöldöző legények.
A legnagyobb érdeklődést ifj. Rá ez 

István és Horváth György Ugye keltette, 
akik a fogházban elmebeteggé lettBencze 
Istvánnal és B a k a Mártonnal Szekszárdou 
ej jel duhajkodtak s az első Kovács Jánost 
főbe lőtte, amibe ez belehalt. Az eskildtbiró- 
ság Rácz Istvánt 7 évi fogházra, Horváthot, 
mint bűnsegédet 10 hónapi börtönre Ítélte.

Gyilkosság.
A tárgyalás negyedik napján az esküdt­

szék Ad ám Antal bűnügyét tárgyalta, aki 
husvétkor Szekszárdou Sándor Józsefet 
egy karóval leütötte Az esküdtek megálla­
pították a jogos önvédelmet s igy a törvény­
szék Ádáinot felmentette.

TANÜGYI HÍREK.

Választások. A magyarkéri községi 
nyári menedékházvezetőnői állásra Kazár 
Mihályné szül. Torma Julianna, a tniszlaira 
pedig ifjú Varga Józsefné szül. Boros Er­
zsébet, a bedegire meg Szőke Elekné szül. 
Andok lvláia választatott meg.

Magyar gyermektanulmányi társaság
alakult. Czélja : a gyermekek tanulmányozá­
sának ügyét hazánkban felkarolni, azt tudo­
mányosan mivelni s annak eredményét a 
nemzeti nevelés számára értékesiteni. Tag­
ság! dij 4 K.

Az állami tanítók fizetését a kir. 
adóhivatalok minden hónap 1-én az intézet 
czimére postautalványon portómenteseu tar­
toznak elküldeni.

Magyarositási jutalmak. A magyaro­
sitó alap 1906. évi 4 ezer korona kamata 
legközelebb kiosztás alá kerül.

Uj leányiskola. Bonyhádon a róni. 
kath. polgári leányiskola számára uj épület 
készül. Úgy látszik mindenhol előbb lesz jó 
épület, csak a szekszárdi marad. Itt a dolog 
csigamódjára megy

Nyugdijkérés. Nölhling Dániel nagy- 
székelyi ev. ref. tanító nyugdíjazásáért folya­
modott.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.* 

Megtámadott főszolgabíró.
Tolnavármegye közigazgatási tisztviselő­

inek névtelenül való megtámadása egész rend­
szerré válik már a fővárosi sajtóban. Ez 
alkalommal Szénáid Mór tamási-i főszolga­
bírón a sor, a kit az „Igaz Szó“ szocziálista 
lap illet gyanúsító szavakkal.

Ismert kézből ezen ügyre vonatkozólag 
a következő sorokat kaptuk :

Az „Igaz Szó“ „Egy okos főszolgabíró“ 
ezimen megtámadja a tamási-i főszolgabírót 
és be akarja piszkolni azzal a sárral, mely 
a közlemény Írójának lelkében — úgy lát­
szik — tengert képez, be akarja piszkolni 
azt az embert, a ki hivatalában becsülettel 
őszült meg és mindig igazságszcretetóről, a 
gyengébbek felkarolásáról volt ismeretes.

Volt valaki Nagykónyiban, a ki a múlt 
évben megismertette a néppel a keresztény 
szocziálizmust, hajtogatta a népet, a mely 
az után nemcsak megtagadta a már aláirt
E rovatban közérdekű felszólalásokat díjmentesen 
közlünk, a felelősség azonban a beküldőt térbeli
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szerződések teljesítését, hanem határról ha­
tárra járt, elűzte a máshol dolgozó aratókat 
és kényszeritette arra az általános bérharczra 
melynek csak nyomorúság lett a vége.

Ez az ember fejvesztetten úgy látszik 
az idén is folytatja munkáját. Mig a járás 
egész lakossága szerződött ‘aratásra, addig a 
kónyiak még mindig szerződés nélkül állanak.

Mikor jegyzőjük értekezletre hívta egybe 
őket, biztatta az elszerzűdésre, felhozta, hogy 
másutt már a munkásságnak nagy része el­
szerződött, sőt mutatott be hitelesített szerző­
dőseket, de a hitelesítést hamisítványnak mon­
dották és azt Ígérgetik, hogy csak arassanak 
a többiek, ők majd takarodni fognak.

Ki az a lelketlen, a ki I,,____'............ cueöli et r
Ez a nép tehát el sem akar szegődni; 

a főszolgabíró pedig a bérlőket nem kény­
szerítheti előnyösebb feltételek nyújtására 
mind a mellett a nála járt küldöttségnek 
igoretet tett, hogy más megyékben leendő 
alkalmaztatásuk érdekében lépéseket fo»1 tenni, 
mit a küldöttség visszautasított.

Ez alkalommal került a küldöttek ré­
széről szóba hs tér házi/ herczegnek az a 
körlevele, melyben tisztjeit és bérlőit a mun­
kásnéppel való emberségesebb bánásmódra 
inti, mire a főszolgabíró megjegyezte, hogy 
a szerződéses viszonynál fogva a herezeg 
bérlőivel ily irányban nem rendelkezhetik, 
azonban a munkások helyzetét tetemesen 
jobbra fordíthatná olyképpen, ha jövőre ol­
csóbban adná a bérletet s a szerződésben 
kikötné, hogy a cselédnek, vagy aratónak 
mi lehet a díjazása.

Ezen következetes szavakért vonja két­
ségbe a czikkiró a főszolgabíró okosságát 
es ezért állítja, hogy jobban szereti a zsidó 
bérlőket, mint a szegény népet, pedig min­
den józan eszii embernek be kell látnia, hogv 
a né]i érdekében a főszolgabíró nézete sze­
rint eljárva, több eredményt érne el a nép, 
mint a herczeg jámbor intelmével, melyet a 
czikkirónak nem jut eszébe bonczolgatni.

Sőt — oldalba rúgásként — azt is 
állítja, hogy nem tudja, de olyanféle hírek 
keringenek, hogy a főszolgabíró bizonyos 
kukoricza földekkel le van kenyerezve a 
bérlőknek.

Ha a czikkiró másnak az okosságáról 
beszél, kellene annyira okosnak lennie, hogy 
a mit nem tud, arról ily meggvanusitólag és 
szemérmetlenül ne kotyogjon, és ha kiváncsi 
arra, (mi utána jártunk) vegye tudomásul, 
hogy a főszolgabíró pénzért bérelt földeket 
es nem kapja ingyen azokat.

Megjegyezzük még, hogy a „Menjetek 
Amerikába !“ mondás is attól a — czikkiró- 
val valószínűleg azonos, — „intelligens“ (? 1) 
embertől ered, a kinek azt ajánljuk, hogy 
sem szóval, sem a sajtó utján ne fertőzze 
meg a szegény munkások lelkét, ne kergesse 
<»Két a nyomorúságba és ne gázoljon egy 
köztisztviselő sokszor kipróbált becsületessé 
gében, jószívűségében !

A szekszárdi tűzoltás.*)
Tűz van ! . . . . tűz van Ezt a kiál

tást hallottuk kedden éjjel, éjfélkor. Egy há: 
egeit el a felső utczán. Hogy több nem éget 
cl, azt az Isteni gondviselésnek köszönhetjük 
mert a tisztelt tűzoltók, a méginkább tisztel 
1 endőrkapitány űr, a leginkább tisztelt város 
hatóság távollétükkel tündököltek. Ott vol 
a tűzoltó tőparancsnok ötöd magával, ol 
volt egy nehány álmos rendőr, a kik nézték 
a tüzet es gyönyörködtek más vagyonának 
pusztulásában, a kiválóan tisztelt közönség 
is ott volt, de nem segédkezett az oltásnál 
csak nézett. Viz, no az volt és van is bő- 
van a csörgetóban, de it háznál, ott nem volt 
mert a felső utezai gazdák, látván, hogy a 
tűz reájuk veszedelmet nem hozhat, az ágy- 
'an tid felé fordultak és aludták tovább az 

igazok álmát. Hogy a nagytemplom tűzjelzése, 
mái' akkor kezdődött, a mikor a tűznek vége 
'olt, erről nem is beszélek, mert az meg­
szokott dolog. Hová jutottunk a várossá létei 
első esztendejében !!

I,apunk mindenki előtt nyitva áll közérdekű 
felszólalásokra. Tisztünkhöz híven kiadtuk a fenti nyilat- ! 
kozatot is, de egy pár megjegyzést kiadtuk füzünk hozzá.

Részünkről nem tartjuk szükségesnek, hogy a szélesebb 
értelembe vett városi hutásul/ ott legyen minden egyes 
tűzesetnél. Elég, ha ott van a rendőrkapitány vagy he­
lyettese, de igenis szükségesnek találjuk, hogy a tűzol­
tás kérdése mielőbb rendeztessék. Önkéntes tűzoltóink 
derekas munkát végeztek évtizedeken át, az utóbbi két 
tüzeset azonban azt mutatja, hogy belefáradtak, vagy 
elkedvetlenedtek. Tőlük azonban még ezt sem veheti 
senki,sem zokon. Hálásaknak kell lennünk irántuk a 
múltért, de gondolni kell a jövőre is. Itt az ideje, hogy 
legalább nehány fizetett, tehát hivatásos tűzoltónk is 
legyen. Ma már hasonló nagyságú város alig van a 
nelküL Meg aztán az sem lehetne dehonesztáló a mos­
tani tűzoltó egyletre nézve sem, ha például a város 
bizonyos dijat állapítana meg azok számára a kik a 
tűzoltásban részt vesznek s ezért a díjazásra igényt 
lm Idillik. Elvégre vannak az egyletben szegényebb 
tagok is, kik áldozatkészségükért, életük koczkáztatásáért 
megérdemelnek legalább annyit, hogy évente legalább a 

: í uhaia fordított kiadásuk visszatériiijön. Szükséges egy 
toronyőrszoba berendezése s a tűzrendészet! szabályok he- 

- t.utasának szigorúbb ellenőrzése. Legközelebb tiizeteseb- 
! ben foglalkozunk majd a kérdéssel, most csak azt kí­

vántuk jelezni mi is, hogy biz itt valamit tenni kell.
A szert:.

NYJLTTÉK .*)

Jegyzőkönyv.
Felvétetett. Szekszárdon, 1906. évi 
május hó 28-án az alábbi tárgyban.

Alulírottak, mint Siinuntsits Elemér 
ur megbízottai, f. évi május hó 25-én d. e.
1 1 órakor felkerestük a „Tolnamegyei Köz­
löny“ felelős szerkesztőjét Boda Vilmos urat, 
hogy szíveskedjék megnevezni a „Tolname­
gyei Közlöny“ f. hó 21-iki számában meg­
jelent azon czikk Íróját, mely cziltk megbízónk 
személyével foglalkozik, hogy tőle a cziklc- 
ben foglaltakért lovagias utón elégtételt 
kérhessünk.

Boda Vilmos ur ezen kérelmünkre ki­
jelentette, hogy bár nem ő a czikk Írója, 
mégis arra nézve, hogy mint a lap felelős 
szerkesztője elvállalja-e a felelősséget vagy 
megnevezi-e a czikk íróját ? 24 órai halasz- 
tiist kér és ezen idő elteltével fog nyilatkozni.

A kért halasztásba beleegyezvén, annak 
eltelte után, vagyis t. hó 26ráu 11 óra táj­
ban ismételten felkerestük Boda Vilmos urat 

i s tőle azon választ nyertük, hogy a kérdé- 
1 ses czikk Írója König Géza helybeli tanító, 

a lap belmunkatársa.
A nyert felvilágosítás után elmentünk 

König Géza tanító ur lakására, hogy tőle 
megbízónk nevében a már megjelölt inerimi- 
nált közleményben foglaltakért lovagias utón 

; elégtételt kérjünk, öt azonban honn nem 
találtuk, névjegyünk hátrahagyásával értesí­
tettük jövetelünk ezéljáról s arról, hogy hol­
nap, azaz f. lní 27-cn reggel 9 órakor fel­
fogjuk ismét keresni, tehát jövetelünket be­
várni szíveskedjék. A kitűzött határidőben 
meg is jelentünk König Géza ur lakásán, de 
őt otthon ismételten nem találtuk.

Ekkor ajánlott levelet intéztünk hozzá, 
minek következtében Boda Vilmos és dr. 
Albersz líezső urak, mint König Géza ur 
megbízottai bennünket f. évi május hó 28 án 
d. e. Vali óra tájban felkerestek s tőlük a 
már több ízben említett közleményben fog­
laltakért lovagias utón elégtételt kértünk. 
Mire ők kinyilatkoztatták, hogy a sajtósza­
badságot terrorizálni nem engedhetik és fegy­
veres elégtételt nem adnak, de sajtóbiróság 
utján igen. Erre megjegyeztük, hogy a saj­
tószabadság érintéséről vagy általában a han­
goztatott megfélemlítésről annál kevésbbé 
lehet szó, mert mi nem fegyveres, hanem 
lovagias elégtételt kértünk. Ez pedig csak 
az esetben jelent fegyveresei, ha felük egyébre 
nem volna hajlandó. Ezen felvilágosításunkra 
azt válaszolták, hogy miután erre felüktől 
megbízatásuk nincs, d. u. 6 óráig halasztást j 
kérnek.

A halasztási idő letelvén, König Géza 
ur megbízottai bennünket felkerestek s kije­
lentették, hogy hajlandók ugyan lovagias 
elégtételt adni, ennek feltétele gyanánt azon­
ban Simontsits Elemér úrtól lovagias elég­
tételt kérnek it „Tolnavármegye“ f. évi 21.

*) E rovatban közlőitekért felelősséget uom 
vállal a szerkesztő.

számában nevének aláírásával megjelent czikk- 
ben foglalt sértésekért.

Erre kijelentettük, hogy :
1- ször, mivel felünk részéről ilyen irány­

ban megbízásunk nincs;
2- szor, mivel a lovagias ügyek elinté­

zésénél mérvadó szabályok szerint az elég­
tétel kérésének 24 óra alatt he kell követ­
keznie, ez esetben pedig daczára annak, 
hogy a felünk által megirt hírlapi czikk 
megjelenésétől már lö-szer 24 óra is eltellett, 
felünktől még senki lovagias elégtételt nem 
kert ; ennek következtében a lovagias elég­
tétel kérésének joga a felünk czikke által 
megsértett egyén részéről már elévült;

o-szor, mivel a „Tolnamegyei Közlöny“- 
ben a mi felünk nyilatkozatára 6-ik napon 
válaszként megjelent czikk ben félre nem 
érthető módon ki van jelentve, hogy a felünk 
c zik kében foglaltakért sajtóbiróság előtt fog 
elégtétel vétetni, egy és ugyanazon sértésért 
pedig a polgári bíróság előtt is, meg lova­
gias utón is elégtételt venni nem lehet s a 
ki már az előbbi utat választotta, annak az 
utóbbihoz többé joga nincs;

4 szer, mivel azon egyén kilétét, a kit 
felünk sértései illetnek s a kinek nevében 
tőle most lovagias elégtétel kéretik, mind e 
pillanatig sem felünk, sem mi nem is sejtjük, 
magát meg nem nevező egyén részére pedig 
lovagias elégtételt sem nem kérhető, sem 
nem adható ;

ennélfogva mi alulírott meghízottak, 
ezen felünktől elkésve és mindnyájunk előtt 
ismeretlen olyan egyén részére kért lovagias 
elégtételt, aki ügyének elintézésére nem lo­
vagiasság, hanem a per útját választotta, 
megtagadjuk s a kérdésnek ez alapon való 
további tárgyalásába bele sem megyünk.

Ezen kijelentésünkre azt a választ 
nyertük, hogy ha Simontsits Elemér úr a 
kért lovagias elégtételt meg nem adja, akkor 
König Géza úr sem ad lovagias elégtételt 
az általa megírt czikkért, hanem szintén a 
bíróság előtt vállal felelősséget.

Erre a tárgyalást, valamint magát az 
ügyet, felünk részéről a lovagiasság szabályai 
szerint befejezettnek nyilvánítván, felkerestük 
megbízónkat, s vele az eredményt közöltük.»

Simontsits Elemér úr ekkor a következő 
kijelentést tette előttünk:

Eljárásunknak a fentebbiek értelmében 
tudomására hozott eredményét, mint az el­
járási szabályoknak mindenben megfelelő és 
korrekt elintézést köszönettel veszi ugyan, 
mégis minthogy nyilatkozatával valakit di­
rekte sértett, úgy érzi, hogy ez esetben az 
általánosan elfogadott szabályoktól s az ezek­
ben megállapított jogától az általa sértett 
javára eltérni lovagias kötelessége.

Miért is felkért bennünket, hogy ez 
alapon újabb megbízását vállalva, vegyük 
fel újból a tárgyalások megszakított fonalát 
s König Géza úr megbizottainak jelentsük 
ki? hogy daczára annak, hogy tőle 10 napon 
belül senki lovagias elégtételt nem kért ; 
daczár;^ annak, hogy sértő czikkónek meg- 

i jelenése után 6-od napon hírlapban nyilvá­
nosságra lett hozva, hogy a sértésekért peres 
utón bíróság előtt fog elégtétel kerestetni 
s daczára annak, hogy az-az egyén akinek 
nevében vagy részére tőle lovagias elégtétel 
kívántatik, előtte tökéletesen ismeretlen : most, 
hogy tudomására jutott, hogy ez az ismeret­

ben az ő sértései miatt lovagias utón kér 
elégtételt, készséggel áll az illetőnek rendel­
kezésére, yle se bocsánatot nem kér, se 
semmiféle nyilatkozatot tenni nem hajlandó.

Ehhez képest Boda Vilmos úrral közöl­
vén, hogy a tárgyalások újból való felvételét 
kérjük, ő erre hajlandónak nyilatkozott s az 
összejövetel újabb időpontjául vele egyetér­
tésben ugyanaz nap este 9 óráját határoztuk 
meg-

Ezen időpontban a négy megbízott is­
mét összejővén, tudomására hoztuk az ellen­
fél részéről jelen volt meghízott uraknak, 
hogy felünk az általuk kért lovagias elég­
tétel megadására a fentebbi értelemben ren­
delkezésükre áll.

Erre az ismeretlen ellenfél képviseleté­
ben Boda ^ ilmos úr dr. Albersz Rezső úr 
hozzájárulásával is kijelentette, hogy a lova­
gias elégtételt, minthogy az igy csak fogy-
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veres lehetne, nem veszik igénybe, hanem 
ismét a sajtóbiróság előtt kívánják ügyüket 
elintézni.

Minthogy ekként, végeredményében Kö­
nig Géza úrtól elégtétel csak a sajtóbiróság 
előtt szerezhető, ennélfogva eljárásunkat be­
fejezettnek tekintvén, az ügyet felünkre nézve 
a lovagiasság szabályai szerint elintézettirek 
nyilvánítjuk.

Kmfnt.
Kurz Vilmos s. k.

és
dr. Szenklrályi Mihály s. k.

mint
Simontsits Elemér úr

megbízottai.

HIRDETÉSEK.

Két

Női kalap-divatterem.
ZZZIIIZZZ
Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy­

közönségének szives figyelmébe aján­
lom a dús raktáromon levő legújabb 
párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgyközönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd,

Széclienyl-uteza.

felfogadtatik

Pirnitzer József és fiai
áruházában

Szekszárdon.

üzleti és másolókönyvek, levélpapírok, 
borítékok s mindennemű irodaszerek

nagy választékban, jutányos áron kaphatók

báten János
könyv-, papir- és írószer-kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUZt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Türke vén.
Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál füszerkereskedo Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
34—52 I

jutányos áron vételnek lel lapunk kiadóhivatalát au.

a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
ezer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa- vagy rézfuvó hangszer, húr stb. stb., 
inig REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Budapest­
ről, Király utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és czimbalmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 
tf szakszerűen és olcsón.

82-52

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón tinóm és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály

a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen hires balzsam által megakadályozza a fő­
fájást, köszvényt, csVizt, rlieumát. fog- és hátfájást, lálmzag- 
gatást, kői i kát, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát szük­
séges, hogy minden háznál készenlétben legyen. Egy nagy 
üveg 2 korona 55 fillér, 3 üveg ti korona 55 tiller, bérmentve,

SS' Grósz-Nagy Ferencz
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth Lajoe-uteza. Budapesten : 
Török József gyógyszertárában, Király-utrza 12. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egvsz országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő,
debb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bőrmentve, utánvéttel. 32—52

Nincsen betegség házánál
ha meghozatja a hires

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derék­
fájást, kezek és lábak gyengeségét, iit^s, erőltetés, rándulás, 
ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosab­
ban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem hasz­

nált. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL

„Magyar Korona“ gyógyszertárában
Győr, Baross ut 24. szám.

Budapesti főraktár: Török József gyógyszertáraiban 
Budapest, VI., Király-u. 12. és Andrássy-ut 26.

Másfél deciliteres üveg ara 2 korona. Huzamosabb haszná­
latra való „Családi“ üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 „Csa­

ládi“ üveg rendelésénél bérmentve utánvéttel küldjük. 
___________________________________________ 32—52

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle köszvény-szeszt,

Az Universál-Fluid
gyógyít csúzt, köszvényt, reumát náthát és influenzát, 
minden meghűléstől, vagy rándulástól eredő kéz, láb és 
derékszaggatást, makacs bőrviszketegséget, fog- és fej­
fájást. A kimerült izmokat és idegeket felüditi és erősiti,
amit számos orvosi és magán elismerő levél bizonyít. 
Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapon 1 kis próba­
üveget, melyet mindenki ingyen, postabérmentesen kap. 

1 decis üveg 1 korona 50 fillér, 3 drb 
portómeutes. 6 kis próbaüveget 3 kor.,
12 kis üveget 5 kor. portómentesen 

utánvétellel küld a
„Vörös kereszt“ gyógytár Temesvár.

Budapesti főraktár :
Török József gyógyszertára Király-utcza 12. és 

Andrássy-ut 26. 32_52

Első styriai

kötögépgyár
Fogl J. L. műgepósz.

Magyarországi képviselet én 
raktár :

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár Javító 

miihely. 32-ti
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Fischl Lajos bútor- és 
_ épület-asz­

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házéban tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Tíirflotm^nv
Szekszárd és vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy' telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségű száraz

kemény tűzifa
felvágott állapotban tiz kilótól kezdve 1 méter- 
inázsánkinti súlyban 3 koronáért; úgy­
szintén slavoniai puhafa, blikk és szilfa 
hasáb és. biikkdoi óiig első és másodrendű 
száraz tűzifa jutányos áron kapható.

továbbá nyár folyamán a csépléshez 
szükséges

szén
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tilzita és pzénkereskedő

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben, 
saját házában. i_i

Tanító urak figyelmébe!
Vizsgalapok finom famentes pa­
píron 100 darabonként I kor. 10 
fillérért kaphatók BÁTER JÁNOS 
papír-, iró- és rajzszer kereske­

désében, Kaszinó-Bazár.

Magyar és franczia cognacok.
«—
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A pünkösdi ünnepek alkalmára 
bátor vagyok a t. vevőközönség 
szives figyelmét üzletemre felhívni, 
hol mindennemű

fűszer, csemege 
és sajt-áruk

nagy választékban kaphatók. Kü­
lönösen ajánlom most érkezett friss 
valódi iiizzai tábla-olajamat, 
mely 28, 66, 84, 130, 260' filléres 
üvegekben kapható, továbbá

Mandula Mazsola
Mogyoró Apró szőlő
Dió Vanília
Különféle csokoládé és cacao, 

bel- és külföldi mustár, szalon 
es selyem ez uborkák nagy vá­
lasztékban a legjutányosabb árban 
kaphatók.

Tóth Károly-féle borok.
Szives pártfogást kérve vagyok 

teljes tisztelettel

Gauszer Adám
fűszer- és csemege-kereskedő
Szekszárd, Kaszinó - bazár.
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Bel- és külföldi likőrök.

KÖZÉRDEK

Lakás kiadó.
A gimnázium mellett lévő Nikitits- 

féle házban egy egyszobás lakás
konyha és hozzátartozó mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
kiadóhivatal. 1—2

Két, jó házból való fiú

tanulónak
azonnal felvétetik

1—3

Eladó szőlő.
Éber Márton szabad kézből j 

elad az előli egy i báró Augusz-féle szőlő I 
szomszédságában levő szőlejéből 1600 
Q]-ölet, hozzátartozó jókarban lévő 
tanyával, pinczével stb. kedvező fel­
tételek mellett. l—i

Fritz L. Gyula
vas- és szerszám kereskedésében.

Hit/ plínláfi——-mywÄ-e VW k_7»

A selyemgyár-uteza 571. számú 
uj ház cseréptetővel, kedvező fel­
tételek mellett szabad kézből eladó.

Értekezni lehet Király József 
tulajdonossal.

»«rmj,

-sajtók
Gyümölcs-sajtók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyozó gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyüinölcs-liámozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYl HON JA" "-permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-ekéi;:

gyártatnak cs szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYPARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BÉCS, ll/l Taborstrasse 71.
Kitüntetve 560 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmeutve. Képviselők és viszoutárusitók kerestetnek.

-------------------------------- --- ------------------------------- 3—10

Az Aranka 
creme

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten adó- 
iiicín\ at, íi szépségét nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
ai c-ciemet és szappant használ, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arezon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pörsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
üdeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
znom a cosm éti kával, áttanulmányoztam minden eddig

I------------1 ------------- 1 forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit
|H IBI ■ jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé-
I I I______ szén .uj creme-massat összeállítanom, amely jóságban és

biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesei.

Egy tégely Aranka-erőmé 
ára 1 kor. Ez az flpanka-epéme.

Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­
géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
b'issé teszi. X edi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden- 

lirorníie _ r ■ kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje-HtULÜUS BÉLA sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá,
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplót, májfoltot, pattanást, pürsenést ós mit­
esszereket.

Egy darab Aranka-szappan 
ára 70 till.

Kapható:

»IIagyar Koronához« 
címzett gyógyszertárában

Kalocsán.
5—30
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Pénzkölcsön í
Házakra, földbirtokokra I., 11. ludy- 
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Yárady Lajos Budapest, Kercpest-ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
45—52 

4300. sz. 
tTk. 19öl

Hirdetmény. 1—3

Magyarkeszi és Nagyszékely közsé­
geknek telekkönyvi betétei az 1886 : XXIX., 
az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. 
t.-czikk értelmében elkészíttetvén és a nyíl- 
vánosságnak átadatván, ez azzal a telszoli 
tással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX, 
t.-czikk 15* és 17. §-ai alapján, — ideértve 
e §-oknak az 1889: XXXX 111. t.-czikk 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-czikk 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7. 
§-a és az 1891: XVI. t.-czikk 15. § b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-czikk 
22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-czikk 
15. §-a alapján való mellőzését megtámadni 
kívánják, e végből keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1906. évi deczember hó 5. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosz- 
szabitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben 
-— ideértve az utóbbi § nak az 1889: 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. § 
kiegészítéseit is 
tulajdonjogának 
mondással élni 
mondásukat hat 
évi

5. és 6. §-aiban foglalt 
— a tényleges birtokos 

bejegyzése ellenében ellent- 
íllent- 

vagyis 1906.
kívánnak, Írásbeli 
hónap alatt

évi deczember hó 5. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni
nem fog :

az 1.3. hogy mindazok, akik 
pontban körülírt eseteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — 
ide értve azokat is, akik a tulajdonjog ará­
nyának az 1889: XXXV111. t. ezikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1906. Ovi deczember 
lló 5. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi­
zottságnak eredeti okiratokat adtak fit, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A tamásii kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1906 május hó 28.

Várady,
kir. járáebiró.

KÖZÉRDEK 1906. június 2.

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI GYÓGY- 
B0RVIZET

amely a legegészségesebb és legkellemesebb üditő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üditő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
D/io literes palaczk 1 literes palaczk Va literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi foeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dimatbldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné ftiszerkereskedó'knél.
45—52

BATER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZÉK SZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
n. m. : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a 1 égj Hiányosabb árban.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. —■ Kerékpárgummik nagy válasz­
tókban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
,,PUCH<< motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVEREK
mügépésrek

SZEKSZÁRD. Kaszinó-bazár.
48—48

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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